
BAYER БАРОМЕТР:
Россияне о качестве жизни

Москва, 2016



Всероссийский опрос взрослого населения России

137
населённых пунктов

1600
респондентов
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География исследования:

600
респондентов

Статистическая погрешность +/- 4%

Количественный опрос
населения Москвы



Подавляющее большинство россиян берут на себя ответственность
за свое здоровье
Как Вы считаете, кто в первую очередь несет ответственность за поддержание и профилактику 
Вашего здоровья? В % от всех опрошенных, открытый вопрос, не более 3-х ответов.

Государство;

Мои близкие

Медицинские работники

Я сам

Прочие варианты ответов:
• Министерство здравоохранения;
• Работодатель
• Фармацевт
• Производители препаратов
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Подавляющее большинство россиян
берут на себя ответственность
за свое здоровье.81%
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Россияне полагаются на самолечение в большинстве
«исследуемых случаях» 
В каких случаях Вы скорее обратитесь к врачу, а в каких предпочтете лечиться самостоятельно?
В % от всех опрошенных, закрытый вопрос, один ответ.

Скорее буду лечиться самостоятельно

Скорее обращусь к врачу

Затрудняюсь ответить

* запор, диарея, вздутие живота, тяжесть в желудке

Насморк, боль в горле 92 7

Головная боль 90 9 1

Кашель 86 12 2

Изжога 86 10 4

Повышенная температура 76 23 1

Нарушение пищеварения* 72 26 2

Боль в спине и суставах 55 43 2

Повышение артериального
давления 42 53 5

Проявления сыпи,
раздражение 32 64 4
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Способы получения информации о безрецептурных лекарствах

Представьте ситуацию, что Вы решили лечиться самостоятельно (не обращаясь к врачу) и Вам 
необходимо выбрать безрецептурный препарат, который ранее Вы не принимали. Каким образом
Вы будете выбирать лекарство? В % от всех опрошенных, закрытый вопрос, не более 3-х ответов.
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По рекомендации фармацевта в аптеке

По совету родственников, знакомых

По отзывам в Интернете (на форумах, медицинских сайтах)

Независимо от рекомендации фармацевта. выберу самостоятельно,
изучив инструкции аналогичных препаратов

6 10
Возьму самый дешёвый препарат, который есть в аптеке

5 15
Возьму известный препарат, который «на слуху»

Возьму препарат, который чаще всего рекламируют
для лечения данного заболевания

Другое

Затрудняюсь ответить

13 5

3 4

Результаты опроса позволяют говорить, что чаще всего решение о выборе 
конкретного безрецептурного препарата принимается россиянами на 
основе полученных рекомендаций, а не собственных знаний. 



Особенности приобретения безрецептурных препаратов

Как правило, приобретая безрецептурный лекарственный препарат, который ранее Вы не 
принимали, Вы изучаете или не изучаете инструкцию по его применению?
В % от всех опрошенных, закрытый вопрос, один ответ.

подробно изучаю инструкцию

выборочно изучаю инструкцию

не изучаю инструкцию

затрудняюсь ответить
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